

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
TRIMESTRE
En la región valenciana. 4'50 ptas.
En el resto de España. 5'50
Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCION Y ADMINISTRACION
MAR, 29
APARTADO DE CORREOS 189
TELÉFONO 17
NÚMERO BUJITO 5 CENTIMOS



EL SEÑOR

Don Vicente Carsí Burgos

DEL COMERCIO
falleció ayer, a los 64 años de edad,
habiéndolo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus afligidos hermanos don Francisco y don Manuel, la razón social "VICENTE CARSI Y COMPANIA"; sus hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy miércoles, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de los Aliados, 121, chalet, hasta la calle de Santa Ana (Grao), donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Se suplica no asistan coches. No se invita particularmente.



EL SEÑOR

Don José Masía Espinosa

falleció ayer, a las cinco y media de la tarde,
a los 40 años de edad

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados madre doña Josefa Espinosa; hermanas doña Josefa y doña Trinidad; hermano político don Miguel Laborda; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles le tengan presente en sus oraciones y asistan a la inhumación del cadáver, que se verificará hoy miércoles, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Calatrava, 1 y 3, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se ruega no asistan coches.

AVISO

Se pone en conocimiento del comercio en general, que en reunión celebrada anoche en el domicilio social de La Levantina, S. A., acordados por los receptores de las mercancías que con destino para este puerto el referido vapor, y por unanimidad, el cargar un 5 por 100 diario, mientras duren las actuales circunstancias, sobre los conocimientos de embarque, a partir del 31 de mayo, amparando de este modo los gastos, perjuicios y demoras que hubiesen sufrido las mercancías al ser descargadas en otro puerto.

sería vano suponer una baja inmediata en los precios; serán necesarios algunos meses antes de que veamos que la generalidad de los artículos necesarios a la vida vuelvan a sus precios regulares.

Excelsior opina que se encontrará el remedio contra la vida cara, restringiendo el papel de los intermediarios.

De rebélica

"Sueño de una noche de verano"

La tarde, tibia, calurosa, sofocante... Después de trabajar intensamente toda la mañana, mohinos y fatigados, nos dedicamos, luego de frugal yantar, a contemplar cuadros de Parra, Vicente López, Juan de Juanes y demás autores célebres, valencianos o extranjeros. Ante los pinceles creadores de tanta belleza, nos elevábamos a las regiones en donde moran los que con su arte exquisito supieron hacer sentir a la humanidad, a la par que nos considerábamos seres pequeños, ínfimos, casi insignificantes.

La tarde continuaba cada vez más bochornosa, cálida, respirable... A fin de distraer nuestra imaginación, nos dedicamos a otro bello arte; la música; y al desearlo colocamos en el atril la hermosa composición de Mendelssohn "Sueño de una noche de verano". Al comenzar a embellecernos con las bellezas escritas en sus páginas, sin poderlo remediar, nos invadía suave laxitud, los nervios se declararon impotentes a continuar obedeciendo a la voluntad. Y no hubo más sino tumbarnos a dormir la clásica sesta española.

Y soñamos... soñamos cosas tan raras, estrambóticas y originales, que materialmente pareciera que éramos una realidad viviente, sin recordar lo que leíamos en nuestras mercedadas de Calderón de la Barca: "una los sueños, sueños son."

Pues veréis: en un jardín espléndido, adornado de estatuas blancas, nacaradas, surcado de arroyuelos que con su fresca contribuyen a hermosear el recinto, vimos unos faunos vestidos correctamente, los cuales llevaban en el pecho izquierdo una mancha azul, que resaltaba, como nota de color sobre la blanca vestimenta blanca de que iban adornados.

Estos faunos debían estar contentísimos, a juzgar por la serie de cabriolas y movimientos difíciles y raros que ejecutaban; saltos de dos metros de altura hechos con pértiga; saltos de anchura, saltando obstáculos de más de seis metros; carreras en las cuales se encontraban con setos de un metro de alto; saltando de un herido simulado por una pasarela; lanzamiento de unos cacharros negros, con mucho ruido, de diferentes tamaños; y lanzamiento de discos, y por último, rendidos, fatigados, seguramente de esta orgía lúdica, a una señal de algún conjuro, se arrojaron con gran rapidez y se cohesionaron en el suelo.

En verdad creímos que aquella rara escena, aquel baile desenfadado, había terminado trágicamente, cuando al fijarnos, distinguimos un anagrama y un número. Este igual al que ostentaban en el lado izquierdo: "18", y la palabra era: "Mallorca".

Un susto más que regular nos llevamos al ver que de pronto, sin mediación alguna, como por arte de magia, aquellos seres que parecían dormidos, o descansando de las fatigas sufridas, uno a uno subían por una cuerda larga, muy larga, y nos quedamos a la luna de esta bendita tierra sin saber el momento, el agujero por donde entraron estos atletas, que en número de 50 nos distrajeran amablemente.

La tarde continuaba, caliginosa, irrespirable... Desaparecía esta visión de pesadilla, oímos en la lejanía una voz dulce, bien timbrada, que cantaba unas estrofas, al principio ininteligibles, que nos sobresaltaron de pronto, porque oímos "segador", única palabra, y como no podíamos percibir si al final tenía o no una S... nuestra inquietud era grande, inmensa, angustiada...

Después de un rato de silencio, se distinguía perfectamente, con claridad meridiana, la música de una popular zarzuela y la voz melódica que debía salir de lo más profundo del alma, cuando repetía:

"Sembrador de la buena semilla quiero ser de mi hidalga semilla sembrador, y solo quiero mía, si te quieren ofender, seré segador."

Quedaba tranquilo nuestro corazón. En plácidez se tornó la inquietud, y fue tal la alegría experimentada, que nos despertamos de un salto (tal vez por mera sugestión de lo soñado), y al ver sobre el atril la composición del insigne maestro, de Leipzig, comenzamos a tocar el "Sueño de una noche de verano", que en esta ocasión, más bien parecía el de una tarde primaveral, espléndida, realmente soñadora.

RAFAEL RASOLDEL.

Instituto Médico Valenciano

El doctor López Sancho y la raquiquestesia

El doctor López Sancho: el maestro habló en el Instituto Médico sobre raquiquestesia. El cirujano habilísimo, que encarna la seguridad operatoria, hija del saber científico y de la habilidad, y más que la habilidad, el arte operatorio, disertó brillantemente durante más de una hora, en el que el selectísimo auditorio no sabía qué admirar más, si su ciencia o su arte.

Es el doctor Enrique López un maestro. Estudia y lleva a la práctica los conocimientos adquiridos con un acierto envidiable. Oyéndole, cualquiera se atrevería a ejecutar su técnica; viéndole operar, el menos experto se atrevería a imitarle... Y sin embargo... es falta de ese savoir faire del maestro; ese estilo peculiar, esa seguridad que antes alabábamos, que hace del sabio catedrático el primer ginecólogo español, apreciadísimo como lo que es y lo que vale en el extranjero.

Después de un brillante estudio histórico-crítico de la raquiquestesia, en el que se basó para apoyar su decisión por este procedimiento anestésico, expuso la técnica por él empleada.

La substancia empleada es la novocaina, cuya toxicidad es de 40 centímetros cúbicos por kilogramo de animal, preparada por esterilización previa, en ampollas de tres centímetros cúbicos, con una titulación al 5 por 100.

La región elegida es la clásica de Tillaux, entre la cuarta y quinta vértebras lumbares, que permite la anestesia hasta el apéndice xifoides, para las intervenciones abdominales, y entre la quinta lumbal y primera sacra, para intervenciones vaginales, sin que aconezca en ningún caso accidentes respiratorios y circulatorios, pues no sobrepasa la zona anestésica de centros nerviosos de la médula y nunca llega a bulbo.

El instrumental empleado con agujas de gran hiel y calibre, de platino y oro éstas, según consejo del doctor Brugada, y la jeringa ordinaria de émbolo hueco, bien calibrada, previamente hervidas en suero fisiológico.

A la enferma se le prepara previamente como en las anestésias clorofórmicas. Y se le da la inyección estando sentada, con la columna vertebral en flexión. No aconseja la flexión forzada de la cabeza, que permite dar inyecciones más altas al espacio arteriovertebral cefal.

Si dejan salir tres centímetros cúbicos de líquido clorofórmico antes de practicar la inyección, y está practicada con dulzura, con barbotaje, según expresión francesa, se retira

ULTIMAS CREACIONES

Las Corsarias
A la vora del riu, mare...
(El fox-trot de "les castañes torraes")

ELAS

CALLE DEL BISBE, NUM. 11



A los receptores por vapor "Leonora"

Se avisa a los receptores de mercancías por vapor "Leonora", procedente de Nueva York, destinadas a este puerto de Valencia, que debido a las actuales circunstancias de huelga y en virtud de las condiciones estampadas en los conocimientos de embarque, dicho vapor descargará en Barcelona. Para más informes y detalles, pueden dirigirse a sus armadores señores Domingo Mumburí, S. A., Paseo de Colón, 11, Barcelona.

Se habla de una solución

La huelga general

Más que de incidentes relacionados con este conflicto, que de la extensión del mismo, ni de su espontaneidad, se habló ayer de la posibilidad de una solución inmediata. En que se funda este rumor, tan bien recibido, verdad no sabríamos decirlo, por desconocer las razones cuyo conocimiento nos parecería indispensable para poder forjar una esperanza, pero lo cierto es que de un cercano fin de la huelga se hablaba ayer en cafés y en las calles, y hasta en los centros oficiales se aludía a ello, no como cosa segura, pero tampoco imposible.

¿Existe motivo para abrigar esta confianza tan halagadora? ¿Se puede creer, como se decía, que sean precisamente los obreros del puerto, los más entusiastas del paro, quienes inicien la reanudación del trabajo? ¿Puede, junto con el rumor de próximo arreglo, afirmarse que eran los estivadores, descargadores y carreteros de aquel centro de tráfico quienes estaban dispuestos a abandonar su actitud de protesta.

Nosotros no rechazamos la posibilidad de que esto suceda. Tenemos en cuenta una alusión velada y discretísima del gobernador civil a tal posibilidad, ni siquiera probabilidad concreta, a la cual, a pesar de sus vagos términos, damos la importancia merecida, porque coincide con algunos extremos de cierta información que recibimos recoger ayer a propósito de la Federación Regional de Sindicatos Agrícolas.

Creemos saber, en efecto, que elementos obreros del puerto, de los organizados en Sociedad, realizaron ciertas gestiones amistosas cerca de la Federación Regional de Sindicatos Agrícolas, para que los socios de ésta no comenzaran la descarga de los vapores de amoníaco que están en el puerto a su consecuencia, porque "podría ocurrir que fueran los mismos socios de la Marítima Terrestre quienes realizaran dicha descarga, una vez solucionada la huelga".

Por lo demás, la jornada de ayer fue tranquila, prosiguiendo el paro y las precauciones como en anteriores días.

Anoche, quedó fijado ayer el siguiente BANDO

A los obreros de Valencia.—La prolongación de la huelga, tan indebidamente planteada, me impone el deber ineludible de dirigirme a los obreros de esta capital.

Por causas ajenas en absoluto a vuestras reivindicaciones, para las cuales tendréis, siempre que se inspiren en principios de equidad y de justicia, el apoyo de mi autoridad, se os impone una huelga por elementos perturbadores que medran explotando vuestra buena fe, y que produce a esta causa y hermosa población perjuicios inmensos, paralizándola de parte de su industria, todo su tráfico en el puerto, y como consecuencia, la estancación de su comercio y su agricultura, de lo que vosotros, no lo dudéis, sois las primeras víctimas.

Bien es verdad que, en la presente huelga, numerosos elementos obreros no han secundado el paro que se proyectaba, y que la población de Valencia, dando prueba de un gran civismo, se ha desenvuelto dentro de la normalidad, teniendo solo que lamentar criminales hechos aislados, contra los cuales protesta toda conciencia honrada, y se están realizando cuantas gestiones precisas para conseguir que sobre los malvados autores caiga el peso de la ley.

En mi deseo de evitar a Valencia sufrimientos materiales, y de llevar la normalidad a los dos sus órdenes, hago un llamamiento a la masa obrera valenciana, esperando de su cordura que aquellos elementos sarnos desistan de la huelga, y virilmente no se dejen dominar por los especuladores, falsos apóstoles, reanudando el trabajo, en la seguridad de que por este gobierno se pondrán en juego cuantos elementos y medios sean indispensables para garantizar la libertad del mismo y evitar coacción, consiguiendo para plazo dudoso una tranquilidad tan necesaria para el desarrollo moral y material de esta culta población.

Valencia, 1.º de junio de 1920.—El gobernador civil, José Sousa.

Habiendo ayer mañana el gobernador civil con los periodistas, hicieron las siguientes manifestaciones: —Me ha visitado una comisión de metalúrgicos, y de las impresiones que con ellos he cambiado, y de las gestiones más en este asunto, daré mañana a ustedes una nota oficial.

Pienso publicar mañana un bando, exhortando a los obreros sanos a que vuelvan al trabajo, ofreciéndoles de mi parte la garantía necesaria y ayuda que necesitan, para que por nada se vean molestados.

No creo sea de gran eficacia, pero si no surte el efecto deseado, requeriré el apoyo de los Sindicatos Agrícolas y utilizaré sus servicios para lo que sea, exclusivamente, de necesidad pública.

Tenemos anclados en nuestro puerto dos buques con cargamento de trigo, que la inactividad general impide sean descargados. Me consta, de cierto, que entre los obreros del puerto reinos disgusto por querer muchos de ellos volver al trabajo; si se entienden, creo que muy pronto se reanudarán los trabajos de carga y descarga en el puerto.

El aspecto de la ciudad, como ven, continúa siendo normal, pudiendo anotar tan solo que el número de obreros que entraron al tra-

Arribos financieros y variación ambiente

Hace unos dos meses se sentó a mi lado, en el patio de butacas de un teatro de esta capital, un caballero con lujosa indumentaria, que a la media hora me dirigió la palabra para criticar la obra que el público celebraba con hilaridad infantil. Era una astraeñada de Muñoz, cuyos chistes, multiplicados hasta la saciedad, no dicen nada al alma.

Se conocía que a mi vecino le aburría la matine, pues para distraerse, sin duda, me habló de varias cosas, y me hizo ciertas preguntas, tendiendo a que decirle que trabajaba en un Banco y hasta como me llamaba.

Su charla era interesante, y llegó a desprecuparme de la obra y del público; y cuando terminó la función y se despidió cortésmente, casi sentí la separación.

Dos días después se presentó en mi despacho, consultándome sobre la inversión de un dinero. Parece que en mi conversación del teatro, le inspiraron confianza mis ideas sobre finanzas, y deseaba fuera a verte a su casa, entregándome al efecto una ínfima cartulina con su dirección.

Le ofrecí complacerle dos días después, que, como sabéis, no tenemos trabajo, y dicho día fui a verle.

Me recibí muy amable, en un saloncito de confianza, y en seguida mi nuevo amigo entró en materia.

—Quisiera—me dijo—emplear en buenas condiciones 300.000 pesetas. Por lo que hablamos la tarde, que tuve el gusto de conocerle, he advertido que tiene usted acciones bursátiles bien orientadas, y confío que sus indicaciones, completadas con mi experiencia, han de darme resultado satisfactorio.

Dando gracias por el cumplido, le indiqué que, como obtener una buena renta. Como si supongo que no quería valores de dudosa solvencia y prefería los llamados de cartera, me parece una buena compra el interior, que está hoy un poco depreciado. Le puede usted conseguir a 72 o más, pero creo lo veremos algún día a 75. Da más del 4, y no es fácil rebasarse el último tipo, porque ya sabe usted que los empréstitos de ahora dan del 5 en adelante.

Como me mirase para apreciar el efecto de mis palabras, y le viese sonreír imperceptiblemente, me callé, suponiendo que no era lo que yo le indicaba lo que él se proponía.

—En efecto, con cierta notable ignavia, lo mismo en los nuevos ricos, que en los ricos de nacimiento, me manifestó que tenía ya un millón de pesetas en interior y Amortizable, 500.000 en obligaciones industriales con intereses variables y un poco menos en acciones de distintas empresas. Lo que yo pretendía ahora era una especulación fuerte, algo así como doblar las 300.000 del ala.

—Eso es otra cosa—le repliqué—y me parece sencillo. Compre usted marcos a 9, y no será difícil que los pueda realizar a 18, dentro de cuatro o cinco meses.

—No, marcos—me contestó.—No soy amigo de los alemanes. Lo que tengo se lo debo a los aliados.

—Pero, hombre—insistí.—hoy ya no hay aliados ni neutrales. La paz se ha ratificado.—Convino en ello, y con este motivo se exployó bastante.

Para LAS PROVINCIAS

Estos y los alemanes siguen odiándose, y eso es una negación. Necesitarían dejar a un lado resquemores y rindes, que de todo hay en esas dos villas del Señor, y llegar a una inteligencia franca y leal. Lo creo un poco difícil, porque los dos pueblos son soberbios, y no se respetan el uno ni el otro con la saciedad que les ha tocado; y el uno ambiciona y el otro teme. Si no se pona de lo que se espera.

De todos modos pensaré un poco sobre lo que he venido hablando, pues me parecen muy razonables las ideas que usted me ha expuesto y ya le comunicaré lo que decida. Desde luego le agradezco su amable visita, que espero no será la última.

Abra yo a presentarle a mi esposa y a mi hijo; nos hará el honor de tomar el té en nuestra compañía, y hablaremos de cosas más amenas.

Tubo el timbre, se presentó un criado, a quien dije dos palabras en voz baja, y a los pocos momentos entró en la estancia dos señoras. La más alta, un poco gruesa, vestida con un bolero como las que Gaumont nos presenta en sus actualidades, y la hija, delgadita, bastante agraciada, con la falda hasta la rodilla.

Hecha la presentación, el mismo criado de antes arrastró al centro del saloncito una mesa velador, donde sirvieron el té con pastas en porcelanas muy finas, haciendo los honores con cierta gracia amable la señorita de la casa.

Se habló un poco de todo, y al tratarse del ambiente y de los grandes necesarios que hay en el encuentro de los nuevos hogares, el papá me indicó que su hija no sería grave para el marido que la tocara en suerte, ya que llevará al nuevo hogar 500.000 pesetas.

Se discurrió luego sobre los cazadores de dotes, los maridos insignificantes, los señoritos perfectamente inútiles, y por último, sobre la perfección social, aquí tan enmarañada, y ya anecdótico, me despedí de aquella amabilísima familia, cuya amistad sigo cultivando.

Díjese, para terminar, que mi amigo compró marcos a 8, liras a 23, francos a 35, y aunque no ha realizado, puede considerar en marcha el negocio de los 60.000 duros.

Algunos valencianos han hecho a su vez bonitos negocios con los marcos. Algún día se alegrará de haber comprado coronas.

Los pueblos irán reaccionando, y la realidad ha de imponerse.

Acaba de pasar por el planeta un ciclón enorme que ha cegado los caminos conocidos, abriendo sendos nuevos y peligrosos.

La Humanidad seguirá así, y abrirá de nuevo los antiguos. Es la tela de Penélope. JOSE LEON PLANAS

Barcelona, mayo de 1920.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

4.º junio 1920. Una intensa zona de altas presiones tiene su centro (774 mm) sobre la punta de Bretaña, irradiando la pendiente muy rápida en dos sentidos, a saber: hacia el Golfo de Génova (760 mm) y hacia el Occidente de Marruecos (761 mm). Vientos del N.O., fuertes en el Rosellón, Cataluña y cuenca del Ebro, del E, violentos en el Estrecho de Gibraltar y parajes adyacentes. Se ha dado sensible descenso de temperatura, llegando en la pasada noche la mínima a 8 grados en Teruel, y 16 en Castellón.

Probable expansión del área de bajas presiones del Occidente de Marruecos, iniciándose proceso atmosférico en sentido tormentoso, sobre todo, por el interior, alrededor de las 48 horas.

Lluvias tormentosas del día 30: Albalade, 0,8 mm; Antella, 1,7; Benagéber, 2,8; Orihuela del Tremedal, 4,28.

3 tarde.—Y. M.

ASUNTOS DEL DIA

El señor Cierva ha dicho en Sevilla que sus relaciones con el actual gobierno son cordiales, hasta el punto de que lo apoyará con toda decisión. El ministerio es francamente conservador, y en los momentos presentes España tiene que ser gobernada con procedimientos e ideas conservadoras.

Considera factible una concentración conservadora. Si llegara, como él fue uno de los primeros que laboraron por la unión de las tres ramas, le prestará su concurso incondicional.

Acroa del problema ferroviario, dijo que mantiene su criterio, ya conocido, y que ignora la solución que para el grave conflicto tiene el gabinete Dato.

Sobre el problema agrario en Andalucía, manifestó que es conveniente una política de colonización, que se traducirá en biestear de las clases humildes, aunque debía advertir que era preciso conservar en su esencia las actuales bases de la sociedad.

Por último, indicó que, a su juicio, las actuales Cortes volverán a reunirse.

—Acaso—añadió—se dé la paradoja de que este Parlamento, calificado de faccioso, sea el único que tenga la vida legal.

Los periódicos franceses continúan dedicándose a encuestas sobre las posibles repercusiones de la "ola de baja" en Francia, y se muestran unánimes en considerar que la carencia de vida no era solamente debida a la escasez natural de productos, que se explica por la falta de mano de obra y el afloramiento del trabajo del productor durante y después de la guerra.

A estas causas conviene añadir las maniobras de los especuladores.

Le Petit Parisien observa que los especuladores serán perjudicados por las oscilaciones de los mercados extranjeros, no importa la fecha de venta.

Su interés está en vender en seguida; pero en este modo precipitan la baja. No obstante,

Salón Circo Regües

HOY ESTRENO

de la magia valenciana

Ama: ¿Hi ha foc?

presente las atenciones de que fué objeto por parte de dichos señores, y del capitán don Valeriano Jiménez de la Iglesia, que amablemente nos sirvió de cicerone.

Solemne funeral

Por el alma de Joselito

Mucho antes de las once era ya tal el concurso de amigos y admiradores del desgraciado Joselito que acudía a la iglesia parroquial de San Vicente, para asistir al homenaje póstumo que fué su presidente honorario, el Sr. don Manuel Sancho Ripollés, que al comenzar la fúnebre ceremonia, las anchurosas naves de aquel hermoso templo eran insuficientes para tan extraordinario gentío.

Viajes interesantes

A París y campos de batalla

Se ha prorrogado la admisión de inscripciones hasta el sábado 5 de junio, saliendo la expedición de Cerveré el 20 de junio. Precios: 400 pesetas, en primera; 365, en segunda, y 315, en tercera, calculado al cambio del 46 por 100, modifiable con la cotización, y si se paga en francos, cada billete, en 1.º, 1.226; en 2.º, 912, y en 3.º, 785.

Notas artísticas

Continúa siendo muy visitada la Exposición Romero Orozco, instalada en el Circolo de Bellas Artes, habiendo sido adquiridas muchas de las obras expuestas.

Publicaciones

—Oro de Ley, la excelente revista, publica en su número correspondiente a la actual semana nutrida información gráfica y crónicas y artículos de palpitante interés.

Notas de sociedad

En el segundo, Rosario Más, con su voz exquisita, hizo las delicias del público cantando el *Ritorno vinctivo*, de Aida, y en el tercero, Josefina Madroño, no contenta con hacer una creación en su papel de Reina Juana, en el auditorio a la romanza de la ópera *La Walkyrie*, y en el día de la *Giocconda*, acompañada de la señora Puig de Gil, que ha sido una de las más activas organizadoras de la fiesta y más entusiasta cooperadora.

Información municipal

LA VENTA POR METROS

Los presidentes de los gremios de tejidos, paquetería, etc., han contestado a la comunicación que les dirigió el alcalde, recordándoles la obligación impuesta por la ley, de vender por metros.

Los ingenieros de su Patrono

San Fernando

Cumplióse, hasta en su menor detalle, el programa de fiestas que publicamos, y con las cuales el quinto regimiento de zapadores celebró la festividad de su Santo Patrono.

Crónica nupcial

Con inusitada solemnidad tuvo lugar en el día de anteayer, a las once de la mañana, en el Camarín de Nuestra Excelencia Patrona la Virgen de los Desamparados, la unión matrimonial de la encantadora señorita Matilde elegante y blanco, adornado con tisi de plata y valiosos encajes, luciendo asimismo joyas con el distinguido joven abogado don José Serra Nava, siendo padrinos por doña Matilde Lafont y Alborada, viuda de Espinosa, madrina que fué de pila de la novia, y don José Serra Lloret, padre del novio, actuando de testigos don Juan Guardiola, don Salvador Serra, don Federico Guardiola, don Juan Giróns, el marqués de Campo y don Manuel Priz.

Crónica mortuoria

Fortalecido con los Auxilios espirituales, falleció ayer el respetable comerciante don Vicente Cansí Burgos. El finado había ejercido con gran honorabilidad la carrera comercial, consiguendo ella una posición holgada y una gran consideración entre las muchas relaciones a que tuvo que extender su esfera de acción. Su muerte será muy sentida.

Militares

En el gobierno militar se interesa la presentación del comandante retirado don Manuel Dasi Puntaró y de doña Juliana Emilio Lanumbe Amigós, para enterarles de un asunto que les afecta.

Tribunales

A puerta cerrada se celebró ayer en la sección segunda y Jurado de la capital, la vista de un proceso sobre rapto, contra Vicente Redolat San Juan, que fué defendido por el letrado don Ricardo Samper. El veredicto fué de inculpabilidad, absolviéndolo Sala al procesado.

Los crímenes del terrorismo

Otra explosión

La situación continúa en igual estado. Si bien registrándose a intervalos estos criminales atentados, y ayer hubo que lamentar uno de ellos.

Recaudación

El Ayuntamiento recaudó ayer, por arbitrio carnes, 4.943,08 pesetas; por análisis y examen de substancias, 44,84; por arbitrios extraordinarios, 150,12; por vinos, 99,95. Total: 6.503,99.

Fiesta religiosa en el Colegio del Sagrado Corazón de Madras Carmelitas

El domingo 30, a las siete y media de la mañana, se celebró en la capilla del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, dirigido por las Religiosas Carmelitas de la Caridad, la hermosa fiesta de la primera Comunión.

Los crímenes del terrorismo

Otra explosión

La situación continúa en igual estado. Si bien registrándose a intervalos estos criminales atentados, y ayer hubo que lamentar uno de ellos.

Recaudación

El Ayuntamiento recaudó ayer, por arbitrio carnes, 4.943,08 pesetas; por análisis y examen de substancias, 44,84; por arbitrios extraordinarios, 150,12; por vinos, 99,95. Total: 6.503,99.

Fiesta religiosa en el Colegio del Sagrado Corazón de Madras Carmelitas

El domingo 30, a las siete y media de la mañana, se celebró en la capilla del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, dirigido por las Religiosas Carmelitas de la Caridad, la hermosa fiesta de la primera Comunión.

Los crímenes del terrorismo

Otra explosión

La situación continúa en igual estado. Si bien registrándose a intervalos estos criminales atentados, y ayer hubo que lamentar uno de ellos.

bajo en el día de hoy, no es superior al de días anteriores.

Escrito lo que antecede, recibimos la noticia de que el señor Escobar estuvo en el gobierno civil, comunicando al señor Sousa que los obreros de la Federación de Sindicatos Agrícolas procederían hoy a descargar un barcamento, y que por causa de la huelga estaba devengando estar en la carga a bordo.

Valencia

—Siguiendo antigua costumbre, fueron trasladadas anoche a la plaza de la Virgen las famosas "rocas" que todos los años figuran en la procesión del Corpus, precediéndola, y que este año no podrán salir, como dijimos, por su lamentable estado. Quedarán expuestas al público hasta después de la procesión.

—Hoy, a las tres de la tarde, se cantarán en todas las iglesias solemnes vísperas, completas, matines y laudes, y de diez a doce de la noche, la Banda Municipal dará una serenata en la plaza de la Virgen.

—Mañana, a las diez, disparo de una "traca", que recorrerá la acostumbrada carrera, y a la misma hora, la cabalgata, en la que se suprimirá la "Dogaña", recorrerá las calles de costumbre.

—La procesión saldrá de la Catedral a las cinco de la tarde.

—La plaza de la Virgen estará espléndidamente iluminada, y la fuente adornada muy artísticamente.

—En el Estado Mayor se trabajó ayer en la redacción de la orden para la formación de las tropas en la carrera que ha de seguir la procesión del Corpus.

—Las tropas vestidas de gala, habiéndose circulado las correspondientes órdenes para las salvas que serán disparadas desde la Ciudadela, ordenanzas para los generales, etc., así como también para el piquete que tributará honores en la procesión a S. D. M.

—La familia de metalúrgicos.

—Ayer mañana visitó el gobernador civil una comisión de patronos metalúrgicos. Interrogado por los asistentes respecto de lo tratado en la entrevista, el señor Sousa aplazó contestar, sino mediante nota ofensiva. He aquí esta, que anoche nos entregó el señor gobernador:

"Aunque las circunstancias le impiden dedicar su atención a diversos asuntos, hubo de hacerlo penetrado de su importancia, a la que le mejor deseo, adquirió antecedentes, de los que dedujo, que para enflaquecer negociaciones en que sobrevino la ruptura, convenía ponerse en contacto con los presidentes de las secciones obreras que integran la industria metalúrgica, para que representaciones de estas establecieran conversaciones de las similares patronales. A este fin, concurrió a dichos presidentes y accionarios en número de seis representantes de distintos oficios, los que, enterados de los deseos del gobernador, dijeron necesitar evacuar ciertas consultas para formular un escrito, lo que recibió este señor en escrito con membrete y sello del Sindicato Unico del ramo de la metalurgia, firmando la "Administrativa", lo que no dejó de producirle extrañeza, pues él no había requerido a esta entidad.

—En el gobierno civil se ha recibido un título de veterinario de la Escuela de Madrid, a favor de don José Viana Gil.

—La *Cerveza Líquida* del doctor Greus, popular y popular, es el único alimento eficaz para los enfermos débiles.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: del Ayuntamiento de Naquera, 299 pesetas; del de Llobregat, 793; del de Liria, 1.600; del de Sollana, 325, y del de Bocaneto, 800.

—Examen de los huesos, estómago, corazón y pulmones. Instituto de Radiología y Electrológica, doctores García Donato, Paz, 7, y Gobernador Viejo, 11.

—En la Juventud Católica se celebró con solemnidad extraordinaria la anunciada velada literario-musical.

—Presidió el canónigo doctor Gil, y en el estrado se hallaban don Germán Rodríguez, don Fernando Prósper, don Enrique Montfort, don Antonio Bistuer, don Manuel Chulvi y el presidente del cuadro artístico.

—En los salones se congregó un escogido auditorio, que celebró con entusiasmo los líneas de la velada organizada por la sección artística de la casa, para proclamar por Patrona a la Virgen de los Desamparados.

—El cello y activo director del cuadro leyó una sentida proclama.

—Actuaron con acierto las señoritas Codofier, Marella, Quilis, Fabra, María y Conchita Soriano, y los jóvenes Castañes, Sánchez, García y Andreu.

—El discurso resumen fué pronunciado por el presidente.

—El estrado estaba convertido en hermoso trono, delicadamente adornado con plantas y flores, destacándose bajo rico dosel la imagen de la Patrona.

—Riegos con bombas perfectas, motrices a gas, construcción siltita, y sencillas en su manejo. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Esta tarde, a las seis, dará el doctor Ruiz Barba, en el Ateneo Científico, una conferencia, organizada por la Sociedad Vegetariana. Naturista de Valencia, desarrollando el tema "Criterio naturista sobre las enfermedades agudas y su curación".

—Circo Regües.—Hoy, a las 9:30 noche, ESTRENO de la magia valenciana, *Ama: ¿Hi ha foc?*...

—Seguros Mutua (o. Figuereta, 1). Sus asegurados más han pagado desde 1876: 144 años de seguro gratis.

—El arroz a precio de tasa.

—Como en otro lugar del periódico decimos ayer, en el correo exprés, salió para Madrid el delegado de Abastecimientos, encargado de esta sección en el gobierno de la provincia, señor Arín.

—El viaje de este señor tiene por objeto llevar al comisario de Abastecimientos los antecedentes indispensables para la distribución del arroz dejado por los comerciantes valencianos como depósito por la exportación. Podemos adelantar a nuestros lectores la distribución que individualmente hará el comisario de Abastecimientos. El total del arroz en depósito es de 7.500 toneladas, y se venderá a 62 pesetas las 100 kilos en almacén o fábrica. En la distribución entran, según la densidad de su población, las 49 provincias, y además se reparten las siguientes cantidades y disposición de las entidades que se indican: alto comercio de Marruecos, 50 toneladas; autoridades del campo de Gibraltar, 40; agente diplomático en Tánger, 10.

—A la Junta para la Defensa del Obrero de Valencia, se le adjudican 20 toneladas; 850 a Valencia, y 900 a cada una de las capitales de Madrid y Barcelona.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el Eruptivo López Moreno.

—Después de pasar una temporada en Madrid, ayer regresó a Valencia, en el tren exprés, nuestro querido amigo don José García Hernández, con su distinguida esposa.

—Anoche, en el expreso expresado de esta misma línea, marcharon el alcalde señor Samper, concejal señor Marco Miranda y secretario de la Corporación municipal, señor Jiménez Valdivieso.

—También marchó en este tren, llamado por el comisario general de Abastecimientos, el inspector de Substancias, don Ernesto Arín.

—Nos decía ayer un amigo nuestro que por sus muchas ocupaciones ha tenido que regresar del Balear de Corfuentes, que ha venido encantado de la agradable temperatura y hermoso panorama que allí se disfruta, y sobre todo de las prodigiosas aguas de aquellos Hervideros, tan recomendadas por los más distinguidos médicos de esta capital.

—El señor duque de Medinaceli ha regalado al Centro de Cultura Valenciana, con destino a su Biblioteca Comunitaria, un ejemplar de la primera serie histórica de los documentos del archivo de aquella casa ducal, que excelsos y comentados por el señor Paz y Melá, constituyen un grueso volumen, editado espléndidamente por el señor duque, y avalorado con 58 láminas pteromadas y muy artísticas.

—La juventud aficionada a los estudios históricos está de enhorabuena, pues podrá estudiar fácilmente una obra que estaba al alcance de muy pocas personas.

—La Biblioteca del Centro, establecida en el salón del Consulado, presta servicio público todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde.

—ACITES SUPERIORES Y VINO CAMPO REAL. Mar. 26. SERVICIO A DOMICILIO.

—El gobernador autorizó ayer la salida de 33.800 kilos de arroz blanco para distintos puntos de la Península.

—Han sido nombrados Directores a *dignitate numeris* del Centro de Cultura Valenciana, el señor don Juan Bort Olmos, exalcalde de esta capital, y el excelentísimo señor conde de Alta, subsecretario del ministerio del Trabajo.

—LA EDETANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de julio. Plaza Poeta Badenes, 1 (antes Figuereta).

—En el sorteo verificado ayer en Madrid, correspondió el segundo premio al número 21.843, que había sido expandido en los sorteos de Loterías de la calle de la Sangra.

—Su administrador, don Martín Pedraza, nos dijo que ignoraba quiénes fueran los afortunados poseedores, a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

—Circo Regües.—Hoy, a las 9:30 noche, ESTRENO de la magia valenciana, *Ama: ¿Hi ha foc?*...

—El próximo sábado serán obsequiados con un banquete en Miramar por sus antiguos alumnos de la Escuela General Militar, los señores don José de Sousa del Real, gobernador civil de esta provincia, y don Ventura Fontán, gobernador militar que ha sido de esta plaza.

—Estos dos distinguidos militares fueron profesores de la distinguida Escuela.

—El acto promete estar muy concurrido.

—Haciendo un bien a la humanidad, recomendamos los aparatos especiales para la curación de la hernia o querradura de los llamados Tortosa o Hijo, únicos en esta profesión de resultado excelente y pronta curación. Bajada de San Francisco, 9.

—Don Enrique Rubio Torres y otros, vecinos de Siete Aguas, y don Vicente Juan Romero y otros, vecinos de Alborada, han presentado en el negociado de Fomento del gobierno civil Reglamentos e instancias solicitando establecer Sindicatos Agrícolas en dichos pueblos.

—GRANIZO Y PEDRISCO. Agricultores, aseguran vuestros cosechas contra el pedrisco antes del 30 de junio en la DELIGACIÓN en Valencia de la Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la ASOCIACIÓN DE AGRICULTORES DE ESPAÑA, J. Ofre Uberos, S. en C., Círculo Amorós, 23.

—El Colegio de Médicos recuerda a los colegiados con ejercicio en la capital, que el plazo para retirar la patente del año económico 1920-1921 termina el día 9 del presente mes de junio, a las ocho de la noche.

—Pasado ese plazo, la Hacienda expedirá las patentes con el recargo correspondiente.

—Yoghurt y Kefir.—Paz, 18.—Elaboración diaria.—Servicio a domicilio.

—En el gobierno civil se ha recibido un título de veterinario de la Escuela de Madrid, a favor de don José Viana Gil.

—La *Cerveza Líquida* del doctor Greus, popular y popular, es el único alimento eficaz para los enfermos débiles.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: del Ayuntamiento de Naquera, 299 pesetas; del de Llobregat, 793; del de Liria, 1.600; del de Sollana, 325, y del de Bocaneto, 800.

—Examen de los huesos, estómago, corazón y pulmones. Instituto de Radiología y Electrológica, doctores García Donato, Paz, 7, y Gobernador Viejo, 11.

—En la Juventud Católica se celebró con solemnidad extraordinaria la anunciada velada literario-musical.

—Presidió el canónigo doctor Gil, y en el estrado se hallaban don Germán Rodríguez, don Fernando Prósper, don Enrique Montfort, don Antonio Bistuer, don Manuel Chulvi y el presidente del cuadro artístico.

—En los salones se congregó un escogido auditorio, que celebró con entusiasmo los líneas de la velada organizada por la sección artística de la casa, para proclamar por Patrona a la Virgen de los Desamparados.

—El cello y activo director del cuadro leyó una sentida proclama.

—Actuaron con acierto las señoritas Codofier, Marella, Quilis, Fabra, María y Conchita Soriano, y los jóvenes Castañes, Sánchez, García y Andreu.

—El discurso resumen fué pronunciado por el presidente.

—El estrado estaba convertido en hermoso trono, delicadamente adornado con plantas y flores, destacándose bajo rico dosel la imagen de la Patrona.

—Riegos con bombas perfectas, motrices a gas, construcción siltita, y sencillas en su manejo. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Esta tarde, a las seis, dará el doctor Ruiz Barba, en el Ateneo Científico, una conferencia, organizada por la Sociedad Vegetariana. Naturista de Valencia, desarrollando el tema "Criterio naturista sobre las enfermedades agudas y su curación".

—Circo Regües.—Hoy, a las 9:30 noche, ESTRENO de la magia valenciana, *Ama: ¿Hi ha foc?*...

—Seguros Mutua (o. Figuereta, 1). Sus asegurados más han pagado desde 1876: 144 años de seguro gratis.

—El arroz a precio de tasa.

—Como en otro lugar del periódico decimos ayer, en el correo exprés, salió para Madrid el delegado de Abastecimientos, encargado de esta sección en el gobierno de la provincia, señor Arín.

—El viaje de este señor tiene por objeto llevar al comisario de Abastecimientos los antecedentes indispensables para la distribución del arroz dejado por los comerciantes valencianos como depósito por la exportación. Podemos adelantar a nuestros lectores la distribución que individualmente hará el comisario de Abastecimientos. El total del arroz en depósito es de 7.500 toneladas, y se venderá a 62 pesetas las 100 kilos en almacén o fábrica. En la distribución entran, según la densidad de su población, las 49 provincias, y además se reparten las siguientes cantidades y disposición de las entidades que se indican: alto comercio de Marruecos, 50 toneladas; autoridades del campo de Gibraltar, 40; agente diplomático en Tánger, 10.

—A la Junta para la Defensa del Obrero de Valencia, se le adjudican 20 toneladas; 850 a Valencia, y 900 a cada una de las capitales de Madrid y Barcelona.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el Eruptivo López Moreno.

—Después de pasar una temporada en Madrid, ayer regresó a Valencia, en el tren exprés, nuestro querido amigo don José García Hernández, con su distinguida esposa.

—Anoche, en el expreso expresado de esta misma línea, marcharon el alcalde señor Samper, concejal señor Marco Miranda y secretario de la Corporación municipal, señor Jiménez Valdivieso.

—También marchó en este tren, llamado por el comisario general de Abastecimientos, el inspector de Substancias, don Ernesto Arín.

—Nos decía ayer un amigo nuestro que por sus muchas ocupaciones ha tenido que regresar del Balear de Corfuentes, que ha venido encantado de la agradable temperatura y hermoso panorama que allí se disfruta, y sobre todo de las prodigiosas aguas de aquellos Hervideros, tan recomendadas por los más distinguidos médicos de esta capital.

—El señor duque de Medinaceli ha regalado al Centro de Cultura Valenciana, con destino a su Biblioteca Comunitaria, un ejemplar de la primera serie histórica de los documentos del archivo de aquella casa ducal, que excelsos y comentados por el señor Paz y Melá, constituyen un grueso volumen, editado espléndidamente por el señor duque, y avalorado con 58 láminas pteromadas y muy artísticas.

—La juventud aficionada a los estudios históricos está de enhorabuena, pues podrá estudiar fácilmente una obra que estaba al alcance de muy pocas personas.

—La Biblioteca del Centro, establecida en el salón del Consulado, presta servicio público todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde.

—ACITES SUPERIORES Y VINO CAMPO REAL. Mar. 26. SERVICIO A DOMICILIO.

—El gobernador autorizó ayer la salida de 33.800 kilos de arroz blanco para distintos puntos de la Península.

—Han sido nombrados Directores a *dignitate numeris* del Centro de Cultura Valenciana, el señor don Juan Bort Olmos, exalcalde de esta capital, y el excelentísimo señor conde de Alta, subsecretario del ministerio del Trabajo.

—LA EDETANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de julio. Plaza Poeta Badenes, 1 (antes Figuereta).

—En el sorteo verificado ayer en Madrid, correspondió el segundo premio al número 21.843, que había sido expandido en los sorteos de Loterías de la calle de la Sangra.

—Su administrador, don Martín Pedraza, nos dijo que ignoraba quiénes fueran los afortunados poseedores, a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

—Circo Regües.—Hoy, a las 9:30 noche, ESTRENO de la magia valenciana, *Ama: ¿Hi ha foc?*...

—El próximo sábado serán obsequiados con un banquete en Miramar por sus antiguos alumnos de la Escuela General Militar, los señores don José de Sousa del Real, gobernador civil de esta provincia, y don Ventura Fontán, gobernador militar que ha sido de esta plaza.

—Estos dos distinguidos militares fueron profesores de la distinguida Escuela.

—El acto promete estar muy concurrido.

—Haciendo un bien a la humanidad, recomendamos los aparatos especiales para la curación de la hernia o querradura de los llamados Tortosa o Hijo, únicos en esta profesión de resultado excelente y pronta curación. Bajada de San Francisco, 9.

—Don Enrique Rubio Torres y otros, vecinos de Siete Aguas, y don Vicente Juan Romero y otros, vecinos de Alborada, han presentado en el negociado de Fomento del gobierno civil Reglamentos e instancias solicitando establecer Sindicatos Agrícolas en dichos pueblos.

—GRANIZO Y PEDRISCO. Agricultores, aseguran vuestros cosechas contra el pedrisco antes del 30 de junio en la DELIGACIÓN en Valencia de la Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la ASOCIACIÓN DE AGRICULTORES DE ESPAÑA, J. Ofre Uberos, S. en C., Círculo Amorós, 23.

—El Colegio de Médicos recuerda a los colegiados con ejercicio en la capital, que el plazo para retirar la patente del año económico 1920-1921 termina el día 9 del presente mes de junio, a las ocho de la noche.

—Pasado ese plazo, la Hacienda expedirá las patentes con el recargo correspondiente.

—Yoghurt y Kefir.—Paz, 18.—Elaboración diaria.—Servicio a domicilio.

—En el gobierno civil se ha recibido un título de veterinario de la Escuela de Madrid, a favor de don José Viana Gil.

—La *Cerveza Líquida* del doctor Greus, popular y popular, es el único alimento eficaz para los enfermos débiles.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: del Ayuntamiento de Naquera, 299 pesetas; del de Llobregat, 793; del de Liria, 1.600; del de Sollana, 325, y del de Bocaneto, 800.

—Examen de los huesos, estómago, corazón y pulmones. Instituto de Radiología y Electrológica, doctores García Donato, Paz, 7, y Gobernador Viejo, 11.

—En la Juventud Católica se celebró con solemnidad extraordinaria la anunciada velada literario-musical.

—Presidió el canónigo doctor Gil, y en el estrado se hallaban don Germán Rodríguez, don Fernando Prósper, don Enrique Montfort, don Antonio Bistuer, don Manuel Chulvi y el presidente del cuadro artístico.

—En los salones se congregó un escogido auditorio, que celebró con entusiasmo los líneas de la velada organizada por la sección artística de la casa, para proclamar por Patrona a la Virgen de los Desamparados.

—El cello y activo director del cuadro leyó una sentida proclama.

—Actuaron con acierto las señoritas Codofier, Marella, Quilis, Fabra, María y Conchita Soriano, y los jóvenes Castañes, Sánchez, García y Andreu.

—El discurso resumen fué pronunciado por el presidente.

—El estrado estaba convertido en hermoso trono, delicadamente adornado con plantas y flores, destacándose bajo rico dosel la imagen de la Patrona.

—Riegos con bombas perfectas, motrices a gas, construcción siltita, y sencillas en su manejo. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Esta tarde, a las seis, dará el doctor Ruiz Barba, en el Ateneo Científico, una conferencia, organizada por la Sociedad Vegetariana. Naturista de Valencia, desarrollando el tema "Criterio naturista sobre las enfermedades agudas y su curación".

—Circo Regües.—Hoy, a las 9:30 noche, ESTRENO de la magia valenciana, *Ama: ¿Hi ha foc?*...

—Seguros Mutua (o. Figuereta, 1). Sus asegurados más han pagado desde 1876: 144 años de seguro gratis.

—El arroz a precio de tasa.

—Como en otro lugar del periódico decimos ayer, en el correo exprés, salió para Madrid el delegado de Abastecimientos, encargado de esta sección en el gobierno de la provincia, señor Arín.

—El viaje de este señor tiene por objeto llevar al comisario de Abastecimientos los antecedentes indispensables para la distribución del arroz dejado por los comerciantes valencianos como depósito por la exportación. Podemos adelantar a nuestros lectores la distribución que individualmente hará el comisario de Abastecimientos. El total del arroz en depósito es de 7.500 toneladas, y se venderá a 62 pesetas las 100 kilos en almacén o fábrica. En la distribución entran, según la densidad de su población, las 49 provincias, y además se reparten las siguientes cantidades y disposición de las entidades que se indican: alto comercio de Marruecos, 50 toneladas; autoridades del campo de Gibraltar, 40; agente diplomático en Tánger, 10.

—A la Junta para la Defensa del Obrero de Valencia, se le adjudican 20 toneladas; 850 a Valencia, y 900 a cada una de las capitales de Madrid y Barcelona.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el Eruptivo López Moreno.

—Después de pasar una temporada en Madrid, ayer regresó a Valencia, en el tren exprés, nuestro querido amigo don José García Hernández, con su distinguida esposa.

—Anoche, en el expreso expresado de esta misma línea, marcharon el alcalde señor Samper, concejal señor Marco Miranda y secretario de la Corporación municipal, señor Jiménez Valdivieso.

—También marchó en este tren, llamado por el comisario general de Abastecimientos, el inspector de Substancias, don Ernesto Arín.

—Nos decía ayer un amigo nuestro que por sus muchas ocupaciones ha tenido que regresar del Balear de Corfuentes

que fueron recogidos en el retrete donde... Prestó amplia fianza ante el juez el... también declararon varios camareros de los... El juzgado continuó luego las diligencias... Los de los distritos de Serranos y del Mar... Ayer mañana desfilaron por el de Serranos... también a la cárcel Modelo los antedichos... con objeto de continuar la ampliación de declaraciones de algunos detenidos.

Noticias teatrales
ESLAVA.—En vista de que reina absoluta tranquilidad en la capital, hoy abre sus puertas este lindo teatro, estrenando, en función única, a las 10.30 de la noche, la hermosa comedia en tres actos, de Dario Nicodemi, versión castellana de Antonio Fernández Lepina, y Enrique Tedeschi, *La maestra*, obra que obtuvo un éxito grandioso cuando su estreno en el teatro Lara, de Madrid.

Suscripción
para el cumplimiento Pascual en la Cárcel Modelo y penal de San Miguel de los Reyes.
Suma anterior, 206 pesetas.
Don Gervasio Roglá, 25 pesetas; señor conde de Montornés, 50; Centro de Propaganda Católica, 3; don Santiago García, 25; por conducto de don Justo Martínez, 6; don Pedro Valero, 2. Total: 407.
La comisión agradece su concurso a las autoridades, prensa, comercios que han recibido donativos y a las personas caritativas, por sus limosnas, tanto en metálico, como en especie.

Diario de avisos
FERROCARRIL DE SILLA A CULLERA.—Los señores accionistas podrán presentar sus títulos en las oficinas de esta Sociedad, Alameda, 8, todos los días laborables, de 4 a 5.30 de la tarde, desde el día 4 del actual, para percibir el dividendo acordado en la junta general ordinaria, celebrada el día 24 del próximo pasado mes de marzo.
Valencia 1.º de junio de 1920.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El secretario, **Fernando Roca**.

Movimiento de población
Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 29.
Día 30: Matrimonios, 13; nacimientos, 18; defunciones, 10.
Día 31: Matrimonios, 7; nacimientos, 15; defunciones, 15.
Día 1.º: Matrimonios, 0; nacimientos, 21; defunciones, 14.

Teatro Lírico
Colosal programa para hoy
Grandioso éxito de la película en cuatro partes, titulada
El protegido traidor
y la película cómica en dos partes, titulada
Batallas acústicas
Gran risa
Sesión de las 5 a 12.30.

PERLA BLANCA — ANTONIO MORENO
Cada vez más interesantes

Cine Sorolla
GRANDIOSO PROGRAMA
Éxito de la REVISTA PATHE, núm. 577 información de actualidad.
ESTRENO — ESTRENO
de la emocionante película de asunto interesante,
Bajo la copa del silencio
4 partes
Exclusiva de la casa Lujosa César de Roma
LUJOSA PRESENTACION
Completará programa una película cómica.

Movimiento bursátil
Colación del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 1.º de junio de 1920.
París: Vista, cheque bancario, 49'00.
Bruselas, id. id., 51'50.
Francos suizos, id. id., 113'00.
Liras, id. id., 38'00.
Londres: Vista, cheque bancario, 24'00.
Dólares: Nueva York, id. id., 61'5.
Marcos: Berlín, id. id., 17'50.
Coronas: Viena, 6'30.

Servicio particular
Barcelona 1.º junio 1920.
4 por 100 Exterior, 84'50.
Acciones F. C. Norte, 53'95 y 54'25.
Idem Alicante, 60'45 y 60'70.
Idem Andalus, 44'90 y 45'00.
Idem Orense, 17'00.
Obligaciones adheridas, 57'50.
Francos, 47'90.
Libras, 23'98.
Madrid 1.º junio 1920.
4 por 100 Interior, 71'80.
5 por 100 Amortizable, 93'40.
Acciones Banco España, 527'00.
Compañía Arrendataria Tabacos, 297'00.
Crédit Lyonnais
Madrid 1.º, a las 17.
Amortizable 4 por 100, 71'80.
Interior 5 por 100, 93'40.
Acciones Banco España, 527.
Acciones Tabacalera, 297.
Cambios París, 47'45.
Cambios Londres, 23'98.

Camiones BERLIET
nuevos, de fábrica, con toldilla, tipo «Armada». Capaces para cinco toneladas, y otras tantas con remolque. Entrega inmediata.
ANTONIO ALBORS, Cirilo Amorós, 14, tercero, de once a tres.
Benasal (Provincia de Castellón)
HOTEL EN-SEGURES
Aguas sin rival para combatir el mal de piedra, arenillas, gota, reumatismo, enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Centenares de curaciones completas. Estación veraniega privilegiada. Panorama admirable. Excelente Hotel. Pabellones independientes eco-lógicamente. Chalets completamente independientes, montados con todo el confort necesario.
ITINERARIOS.—Salida de Valencia: En el tren mixto de las 8'45 y expreso de las 9'32 y cuatro trenes en el de las cuatro de la mañana y expreso de las 4'30, que enlazarán (a bordo) con los automóviles correos de Benasal, que se encontrarán a la salida de la estación de Alcañiz, y saldrán a las 15'30 en punto.
El precio del pasaje desde Alcañiz de Chivert hasta el pie del Hotel Fuente de En Segures, con derecho a diez kilogramos de equipaje, son 14 pesetas; hasta Benasal, 9'75 pesetas. Benasal, que saldrá del garage, Avenida de Páez Galdós, situado frente a la estación del Norte, a las 14'30 en punto, llegando a Fuente En Segures (Benasal), a las 18'30. El precio del pasaje, con derecho a 10 kilogramos de equipaje, son 11 pesetas (hasta Benasal, 9'75 pesetas). Este servicio registrá desde el 1.º de junio hasta fin de año.

Lláme V. al teléfono 949
si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el
Trust Mecanográfico. Paz, 17
Telegramas y Telefonemas

Lotería Nacional
LISTA GENERAL recibida por teléfono, salvo error de transcripción, de los números premiados en el sorteo celebrado ayer en Madrid.
PREMIOS MAYORES
CON 100.000 PESETAS
4.003 Madrid-Madrid-Salamanca
CON 60.000 PESETAS
21.043 Valencia-Coruña-Barcelona
La línea
CON 20.000 PESETAS
1.751 Madrid-Cádiz-San Sebastián
Sevilla

CON 1.500 PESETAS
460 Ceuta-Burgos-Barcelona.
5.462 Madrid-Bilbao-Málaga.
9.688 Cádiz-Algeciras-Santander.
14.716 Sevilla-Vigo-Madrid.
14.825 Madrid-Linares-VALENCIA.
18.991 Madrid-Zaragoza-Bilbao.
22.192 Quintanar-Granada.
22.552 Madrid.
23.960 Madrid-Orense-Málaga.
31.488 Sevilla.
31.557 VALENCIA.
31.953 Granada-Bilbao-Valladolid — Barcelona.

CON 300 PESETAS
CENTENA
100 114 138 148 149 162 163 188 207 231
235 240 269 312 382 398 427 430 434 446
457 460 471 484 492 508 514 515 518 521
526 530 539 553 58 590 604 611 624 630
642 720 726 748 751 784 802 810 827 843
898 892 908 939 944 946 965 969

TRES MIL
081 087 487 489 203 226 230 251 272 295
422 434 490 511 516 518 537 569 602 608
631 659 686 708 719 735 760 769 806 812
849 847 937 919

CUATRO MIL
008 016 023 034 042 046 052 067 073 076
101 122 123 168 184 199 214 250 298 298
309 333 439 494 531 564 597 599 615 616
629 642 663 718 730 731 735 908 934 994
999

SEIS MIL
030 051 107 139 196 227 228 237 248 257
282 292 310 321 342 387 415 420 427 491
545 573 583 588 598 620 657 660 678 684
706 741 753 776 797 809 927 951 985

SEIS MIL
002 073 074 120 142 216 232 233 249 275
354 368 376 412 454 482 475 486 544 563
567 579 596 627 635 639 677 703 736 788
794 866 934 986 998

El Consejo de Estado
Se reunió el pleno del Consejo de Estado, despachando varios expedientes de Guerra y Marina, entre ellos, uno de construcción de 48 baterías.
Aplicó para otra sesión la consulta del ministro de la Gobernación, acerca de la Mancomunidad Catalana.
De Meilla
En el aeródromo de Zelúen se verificó la ceremonia de la bendición de seis aeroplanos «Amilán» y de mixtos, pertenecientes a la segunda escuadrilla.
Asistieron los generales Fernández Silvestre y Monteverde, actuando como madrinan la madre de Fernández Silvestre, la esposa del señor Monteverde, la hija del coronel señor Montes y las esposas de los tenientes aviadores.
Durante la ceremonia, la policía indígena corrió la pólvora.
El general señor Fernández Silvestre pronunció un discurso, enalteciendo los servicios prestados a la patria por los aviadores militares.
Al regresar de la ceremonia en un sidecar, el capitán Cantarell y dos sargentos, el vehículo chocó contra un árbol, resultando todos los ocupantes heridos.

Comentarios del día
El tema principal de las conversaciones políticas, fué hoy la noticia de que el Consejo de Estado, al reunirse en pleno, iba a abordar la cuestión de la Mancomunidad Catalana.
Como no se podía concretar nada de un modo exacto, la fantasía se encargó de suplir la falta de detalles, completando la información.
Creían unos que lo que se había llevado al Consejo de Estado no podía entenderse a determinadas esferas de gobierno, ni en uno de los sectores de Cataluña.
Reflexionase, al parecer, a la pretensión de que no interviniera el Tribunal de Cuentas.
El general Luján, quien como es sabido, forma parte del Consejo de Estado, fué interrogado por los periodistas para ver si aclaraba el misterio, pero aquel se negó en absoluto a hablar, y resultó inútil que aguzaran los reporteros su ingenio, pues no contestó a ninguna de sus preguntas.
Lo único que espontáneamente manifestó, es que la cuestión se había aplazado para la semana próxima; pero los periodistas siguieron sin comprender media palabra de lo que hay de cierto en este asunto.
La opinión general, sin embargo, es que cualquiera que sea la solución, no prosperará lo que pretenden los que apoyan a las Diputaciones catalanas, que exigen sus servicios a la Mancomunidad, a cambio de una subvención de ésta, destinada a los que dependen del Estado, lo cual, como es sabido, motivó un expediente.

La cuestión política
El señor Bugallal ha dicho que no tiene el propósito de dimitir, y que ignora el motivo que haya servido de base para dar la noticia.
Afirmó que no tiene motivo de disgusto con ninguno de sus compañeros, y que está identificado con la política del señor Dato.
En cuanto al disgusto del señor Bergamín, se asegura que obedece a la gestión algo autónoma de dicho gobernante, con respecto a los demás ministros.
En esta cuestión ha intervenido el señor Sánchez Guerra, quien con sus buenos oficios, ha conseguido suavizar asperezas.
No obstante, se ase, a que continúa el malestar entre los ministros, y muy especialmente por el criterio que en cuestiones sociales tiene el señor Bergamín.

En Gobernación
Lo conflictos sociales
El señor Bergamín recibió a los periodistas, manifestándoles que los conflictos sociales continúan estacionados.
Confirmó que en Bejar se levantó el estado de guerra, y que se levantó el estado de guerra en Córdoba.
En muchos pueblos continúan firmándose contratos entre obreros del campo y propietarios.
Dijo también que en Ríofredo se nota expectación, porque la Compañía del ferrocarril minero no quiere conceder las mejoras que se habían prometido.

¿Evolución política?
Continúa asegurándose que el hasta ahora líder del nacionalismo catalán abandona la defensa de aquellos ideales.
Se señala como una de las causas que a tal decisión le han impulsado, el no poder convivir con los señores Puig y Cadafalch y Vallés y Puig.
No obstante lo dicho, hay quien se dice mejor enterado, y asegura que la causa de abandonar Cambó el nacionalismo, no es otra que el deseo de evolucionar e ingresar en la extrema derecha del partido conservador.
Al señor Cambó seguirán los señores Ventosa, Bertrán y Maslú, Sedó y Garriga.
Seguramente, ingresarán en otro sector político los regionalistas señores Rahola, Durán y Ventosa y Rodés.

Una protesta
Una comisión de obreros de la Unión Ferroviaria visitó al señor Ortúño, para protestar contra la empresa de las minas de Cola (Sevilla), que a pesar del auxilio que le ha concedido el Estado, abandonando la diferencia que suponen los sueldos antiguos y los nuevos, por lo cual están en huelga.
La Compañía del ferrocarril de dichas minas aprovecha el paro de sus obreros, y está sirviéndose de los equipos militares, por lo cual no tiene prisa en solucionar el conflicto.
El señor Ortúño ha ofrecido estudiar el asunto.

Los banqueros y el ministro de Hacienda
Una comisión de banqueros visitó al señor Domínguez Pascual, para deplorar lo ocurrido anteayer en la Bolsa, añadiendo que se hallaban decididos a acatar las órdenes del gobierno, encaminadas a corregir la abusiva circulación de la moneda extranjera.
Dijo que la protesta obedecía a una mala inteligencia, y algo también al excesivo rigor en aplicar la real orden dictada al efecto.
El ministro agradeció la actitud de los banqueros, añadiendo que con un poco de buena voluntad, quedaría normalizada la situación.
No despatchó el ministro con el Rey, por encontrarse el Soberano en el acto inaugural de la Exposición de Bellas Artes.

La combinación de gobernadores
Según ha manifestado el señor Dato, la próxima combinación de gobernadores no alcanzará, como se había dicho, a diez provincias, sino a siete nada más.
Un festival
El viernes próximo se celebrará en los jardines que rodean la Exposición de Bellas Artes un festival organizado con motivo de haber cedido un día el ministro para que la entrada en aquella sea a beneficio de la Sociedad de Pintores y Escultores.
El programa es muy interesante, y de la organización se ha encargado la Junta de Damas.

En la Casa de Campo
Esta tarde se celebró en la Casa de Campo una tirada extraordinaria, para disputarse el premio regalado por las señoras que han concurrido a las tiradas de estos días.
Desde primera hora se advirtió gran concurrencia de aristócratas.
Se tiraban seis palomos y tomaron parte 54 tiradores, entre ellos, el Rey y los Príncipes Ramiro y Jenaro.
La lucha se prolongó hasta el pájaro número 14 que ganó el señor La Torre. En seguida...

BOLSA DE MADRID
Interior, 71'80.
Amortizable 5 por 100 antiguo, 90'00.
Idem nuevo, 93'20.
Idem 4 por 100, 90'00.
Exterior, 84'90.
Francos, 47'45.
Libras, 23'98.
Dólares, 61'8.
Marcos, 45'80.
Liras, 35'00.

El Consejo de Estado
Se reunió el pleno del Consejo de Estado, despachando varios expedientes de Guerra y Marina, entre ellos, uno de construcción de 48 baterías.
Aplicó para otra sesión la consulta del ministro de la Gobernación, acerca de la Mancomunidad Catalana.
De Meilla
En el aeródromo de Zelúen se verificó la ceremonia de la bendición de seis aeroplanos «Amilán» y de mixtos, pertenecientes a la segunda escuadrilla.
Asistieron los generales Fernández Silvestre y Monteverde, actuando como madrinan la madre de Fernández Silvestre, la esposa del señor Monteverde, la hija del coronel señor Montes y las esposas de los tenientes aviadores.
Durante la ceremonia, la policía indígena corrió la pólvora.
El general señor Fernández Silvestre pronunció un discurso, enalteciendo los servicios prestados a la patria por los aviadores militares.
Al regresar de la ceremonia en un sidecar, el capitán Cantarell y dos sargentos, el vehículo chocó contra un árbol, resultando todos los ocupantes heridos.

Comentarios del día
El tema principal de las conversaciones políticas, fué hoy la noticia de que el Consejo de Estado, al reunirse en pleno, iba a abordar la cuestión de la Mancomunidad Catalana.
Como no se podía concretar nada de un modo exacto, la fantasía se encargó de suplir la falta de detalles, completando la información.
Creían unos que lo que se había llevado al Consejo de Estado no podía entenderse a determinadas esferas de gobierno, ni en uno de los sectores de Cataluña.
Reflexionase, al parecer, a la pretensión de que no interviniera el Tribunal de Cuentas.
El general Luján, quien como es sabido, forma parte del Consejo de Estado, fué interrogado por los periodistas para ver si aclaraba el misterio, pero aquel se negó en absoluto a hablar, y resultó inútil que aguzaran los reporteros su ingenio, pues no contestó a ninguna de sus preguntas.
Lo único que espontáneamente manifestó, es que la cuestión se había aplazado para la semana próxima; pero los periodistas siguieron sin comprender media palabra de lo que hay de cierto en este asunto.
La opinión general, sin embargo, es que cualquiera que sea la solución, no prosperará lo que pretenden los que apoyan a las Diputaciones catalanas, que exigen sus servicios a la Mancomunidad, a cambio de una subvención de ésta, destinada a los que dependen del Estado, lo cual, como es sabido, motivó un expediente.

La cuestión política
El señor Bugallal ha dicho que no tiene el propósito de dimitir, y que ignora el motivo que haya servido de base para dar la noticia.
Afirmó que no tiene motivo de disgusto con ninguno de sus compañeros, y que está identificado con la política del señor Dato.
En cuanto al disgusto del señor Bergamín, se asegura que obedece a la gestión algo autónoma de dicho gobernante, con respecto a los demás ministros.
En esta cuestión ha intervenido el señor Sánchez Guerra, quien con sus buenos oficios, ha conseguido suavizar asperezas.
No obstante, se ase, a que continúa el malestar entre los ministros, y muy especialmente por el criterio que en cuestiones sociales tiene el señor Bergamín.

En Gobernación
Lo conflictos sociales
El señor Bergamín recibió a los periodistas, manifestándoles que los conflictos sociales continúan estacionados.
Confirmó que en Bejar se levantó el estado de guerra, y que se levantó el estado de guerra en Córdoba.
En muchos pueblos continúan firmándose contratos entre obreros del campo y propietarios.
Dijo también que en Ríofredo se nota expectación, porque la Compañía del ferrocarril minero no quiere conceder las mejoras que se habían prometido.

¿Evolución política?
Continúa asegurándose que el hasta ahora líder del nacionalismo catalán abandona la defensa de aquellos ideales.
Se señala como una de las causas que a tal decisión le han impulsado, el no poder convivir con los señores Puig y Cadafalch y Vallés y Puig.
No obstante lo dicho, hay quien se dice mejor enterado, y asegura que la causa de abandonar Cambó el nacionalismo, no es otra que el deseo de evolucionar e ingresar en la extrema derecha del partido conservador.
Al señor Cambó seguirán los señores Ventosa, Bertrán y Maslú, Sedó y Garriga.
Seguramente, ingresarán en otro sector político los regionalistas señores Rahola, Durán y Ventosa y Rodés.

Una protesta
Una comisión de obreros de la Unión Ferroviaria visitó al señor Ortúño, para protestar contra la empresa de las minas de Cola (Sevilla), que a pesar del auxilio que le ha concedido el Estado, abandonando la diferencia que suponen los sueldos antiguos y los nuevos, por lo cual están en huelga.
La Compañía del ferrocarril de dichas minas aprovecha el paro de sus obreros, y está sirviéndose de los equipos militares, por lo cual no tiene prisa en solucionar el conflicto.
El señor Ortúño ha ofrecido estudiar el asunto.

Los banqueros y el ministro de Hacienda
Una comisión de banqueros visitó al señor Domínguez Pascual, para deplorar lo ocurrido anteayer en la Bolsa, añadiendo que se hallaban decididos a acatar las órdenes del gobierno, encaminadas a corregir la abusiva circulación de la moneda extranjera.
Dijo que la protesta obedecía a una mala inteligencia, y algo también al excesivo rigor en aplicar la real orden dictada al efecto.
El ministro agradeció la actitud de los banqueros, añadiendo que con un poco de buena voluntad, quedaría normalizada la situación.
No despatchó el ministro con el Rey, por encontrarse el Soberano en el acto inaugural de la Exposición de Bellas Artes.

La combinación de gobernadores
Según ha manifestado el señor Dato, la próxima combinación de gobernadores no alcanzará, como se había dicho, a diez provincias, sino a siete nada más.
Un festival
El viernes próximo se celebrará en los jardines que rodean la Exposición de Bellas Artes un festival organizado con motivo de haber cedido un día el ministro para que la entrada en aquella sea a beneficio de la Sociedad de Pintores y Escultores.
El programa es muy interesante, y de la organización se ha encargado la Junta de Damas.

En la Casa de Campo
Esta tarde se celebró en la Casa de Campo una tirada extraordinaria, para disputarse el premio regalado por las señoras que han concurrido a las tiradas de estos días.
Desde primera hora se advirtió gran concurrencia de aristócratas.
Se tiraban seis palomos y tomaron parte 54 tiradores, entre ellos, el Rey y los Príncipes Ramiro y Jenaro.
La lucha se prolongó hasta el pájaro número 14 que ganó el señor La Torre. En seguida...

BOLSA DE MADRID
Interior, 71'80.
Amortizable 5 por 100 antiguo, 90'00.
Idem nuevo, 93'20.
Idem 4 por 100, 90'00.
Exterior, 84'90.
Francos, 47'45.
Libras, 23'98.
Dólares, 61'8.
Marcos, 45'80.
Liras, 35'00.

DE PROVINCIAS
CLAUSURA DE CURSO
Valladolid.—En el teatro Calderón se ha celebrado hoy la sesión de clausura del curso extraordinario dado por el Ateneo. Ha pronunciado un elocuente discurso don Eugenio Mors. HOMBRE DESTROZADO
Zaragoza.—El tren que va de Tudela a Tarazona arrolló a un guardabarrera, dejándolo muerto.
DESGRACIA
Santander.—En una jardinería del tranvía del Sardinero, viajaban varios jóvenes; al llegar el tranvía a la ciudad, se produjo un chispazo en el coche; los que lo ocupaban creyeron que se había prendido fuego y se arrojaron, haciendo con tal mala fortuna uno de los ocupantes, que fué arrollado por un automóvil. En gravísimo estado fué conducido al Hospital.
NINO QUEMADO
Cáceres.—Anoche, durante el disparo de un castillo de fuegos artificiales, una chispa prendió fuego a un montón de cohetes y de carcasas, resultando varios heridos y completamente carbonizado un niño.
CONGRESO MINERO
Oviedo.—Se ha clausurado el Congreso minero, habiendo acordado nombrar un delegado para que asista al Congreso que se celebrará en Madrid; contribuir con los huérfanos de cuota extraordinaria para mensuales a los empleados en el Sindicato de Tasio, por haber despedido los patronos a varios obreros, y remitir 300.000 pesetas a los mineros huelguistas de Pofarroya.
HUELGA DE OBREROS DEL CAMPO
Jaén.—Los patronos no han accedido a la petición del gobernador de designar árbitros para que, juntamente con los que designen los obreros, solucionen la huelga.
Parece ser que a los patronos les han ofrecido 2.000 moros del campo de Ceuta, que se encargarán de las faenas agrícolas, cobrando solamente seis pesetas y trabajando once horas.
HUELGA EN LAS FABRICAS DE CONSERVAS
Coruña.—Se han declarado en huelga los latoneros de las fábricas de conservas de pescado. Piden aumento en los jornales. Los patronos están dispuestos a conceder algunas mejoras.
CONCURSO HIPICO
Avila.—Se ha celebrado el anunciado concurso hipico, organizado por los alumnos de la Academia Militar. Han ganado premios los alumnos don Luis Fernández, don Carlos Martí, don Nicolás Dupuy y don Perfecto Valdés.

Más de Gobernación
El ministro de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada a los periodistas, nos ha manifestado que las noticias que tenía de provincias acusaban tranquilidad.
Después dijo el señor Bergamín que en breve será firmado un decreto creando la Escuela de Correos, por la que tendrán que pasar todos los aspirantes a dicho cuerpo.
Será nombrado director de la misma el señor Colomé.

DE BARCELONA
En el tren expreso de Madrid llegó el embajador de Italia con su esposa.
En los andenes de la estación fué recibido por el gobernador militar, autoridades civiles, colonia italiana, cónsul de dicha nación y jefes y oficiales de los cruceros «Roma» y «Príncipe de Asturias», anclados en el puerto.
El alcalde dió la bienvenida a los ilustres viajeros, y obsequió a la esposa del embajador con un artístico ramo de flores.
En el hotel de las Cuatro Naciones, donde el embajador se aloja, tributo honores a los miembros del gobierno de Alcántara con bandera y música. Éste ejecutó el himno italiano y la Marcha Real.
El cónsul obsequió al embajador y su esposa con un banquete, al que asistieron los marinos del crucero italiano «Roma».
Por la noche habrá recepción en el consulado, y luego la Cámara de Comercio italiana obsequiará al embajador con otro banquete.
El gobernador señor Maestro, al recibir hoy a los periodistas, les ha dicho que en Villanueva se habían declarado en huelga los panaderos, pero que gracias a gestiones que ha realizado el encargado del negociado del Trabajo del gobierno civil, señor Roselló, se había solucionado.
En los talleres de los señores Maéot y Compañía, los obreros se habían declarado en huelga, solicitando dos pesetas de aumento en los jornales, pero los patronos han accedido a aumentarlos seis reales, y se ha solucionado.
En la parroquia de San Quintín de Mediona se celebraron funerales por el eterno descanso del alma de la marquesa de Tenerife. Estuvieron muy concurridos.
Presidieron el duelo el general Weyler y su hijo don Fernando.
En Navarrelés se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de don Isidro Puig. Piden aumento de jornal.
El alcalde de Sitges ha participado al gobernador civil que se han declarado en huelga los albañiles y peones, que suman un total de 405.
Piden aumento de tres pesetas en los jornales, a cuya petición no acceden los patronos.
En breve será nombrado, según se asegura, director general de Seguridad el general Arlegui, jefe de la policía de Barcelona.
Se asegura que durante el tiempo que Clement estuvo en capilla, escribió una carta al juez, dando detalles minuciosos del asesinato de los guardas civiles.
También se dice que formula graves cargos contra determinados individuos del Sindicato de laborar madera, que actualmente se encuentran en Francia.
Hoy salieron para Francia gran número de obreros.

Aviadores en Tokio
Tokio.—Han llegado sin novedad los aviadores italianos Ferrari y Massero.
Vice-presidente para la república
París.—Le Petit Journal asegura que en las altas esferas políticas toma cuerpo la idea de convocar al congreso en Versalles, para elegir vicepresidente de la república.
Lo que dice Combes
París.—El vicepresidente del Consejo de ministros, M. Combes, tan conocido como secretario, al regresar a esta capital, fué interrogado por un periodista, acerca de la reanudación de las relaciones entre Francia y el Vaticano.
M. Combes se abstuvo de toda declaración, diciendo solamente, que hoy, como en 1904, mantiene los términos de su discurso famoso que pronunció con motivo de la retirada del embajador de Francia cerca del Vaticano.
Respecto de la reaperación posible que dichas relaciones tendrán con la influencia francesa, no fué más explícito.
Dijo que no tenía opinión sobre ello, y que no debía hablar.

No hay crisis
Lisboa.—Se desmienten oficialmente los rumores propalados sobre la próxima crisis ministerial.
No está segura
París.—Asegura Le Matin que según varios eminentes facultativos, M. Deschanel no sufre lesión alguna grave.
Le Journal dice que durante la ausencia de M. Deschanel se le pondrá al corriente de todos los asuntos del Estado, y presidirá los Consejos de ministros en que su presencia sea necesaria, absteniéndose solo de concurrir a las ceremonias y actos oficiales.
Las desgracias de la aviación
Méjico.—El aviador instructor francés Doupons, que se había llevado en un aeroplano para realizar prácticas llevadas consigo a varios alumnos, tuvo la desgracia de que el aparato no obedeciera.
Este cayó a tierra, quedando muertos el aviador y los alumnos que iban con él, y además, cuatro personas del público que presenciaba las pruebas.
Un zepelin en Londres
Londres.—Se espera en esta capital la llegada de un zepelin último modelo, entregado conforme a las estipulaciones al Tratado de Paz.
Fué construido para el bombardeo de Nueva York y otras ciudades del Atlántico. Su velocidad es de 170 kilómetros por hora.
Inglaterra y Rusia
Londres.—Las conversaciones entre Lloyd George y el delegado ruso Krassine, han quedado, desgraciadamente, limitadas a la parte económica.
Al desir de los periódicos, no se ha fijado la fecha para una nueva reunión, a la cual asistirá M. Millerand.
Parece ser que éste se niega a negociar con los soviets, pero es casi seguro que en las negociaciones estará representado el gobierno francés.

DE BARCELONA
En el tren expreso de Madrid llegó el embajador de Italia con su esposa.
En los andenes de la estación fué recibido por el gobernador militar, autoridades civiles, colonia italiana, cónsul de dicha nación y jefes y oficiales de los cruceros «Roma» y «Príncipe de Asturias», anclados en el puerto.
El alcalde dió la bienvenida a los ilustres viajeros, y obsequió a la esposa del embajador con un artístico ramo de flores.
En el hotel de las Cuatro Naciones, donde el embajador se aloja, tributo honores a los miembros del gobierno de Alcántara con bandera y música. Éste ejecutó el himno italiano y la Marcha Real.
El cónsul obsequió al embajador y su esposa con un banquete, al que asistieron los marinos del crucero italiano «Roma».
Por la noche habrá recepción en el consulado, y luego la Cámara de Comercio italiana obsequiará al embajador con otro banquete.
El gobernador señor Maestro, al recibir hoy a los periodistas, les ha dicho que en Villanueva se habían declarado en huelga los panaderos, pero que gracias a gestiones que ha realizado el encargado del negociado del Trabajo del gobierno civil, señor Roselló, se había solucionado.
En los talleres de los señores Maéot y Compañía, los obreros se habían declarado en huelga, solicitando dos pesetas de aumento en los jornales, pero los patronos han accedido a aumentarlos seis reales, y se ha solucionado.
En la parroquia de San Quintín de Mediona se celebraron funerales por el eterno descanso del alma de la marquesa de Tenerife. Estuvieron muy concurridos.
Presidieron el duelo el general Weyler y su hijo don Fernando.
En Navarrelés se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de don Isidro Puig. Piden aumento de jornal.
El alcalde de Sitges ha participado al gobernador civil que se han declarado en huelga los albañiles y peones, que suman un total de 405.
Piden aumento de tres pesetas en los jornales, a cuya petición no acceden los patronos.
En breve será nombrado, según se asegura, director general de Seguridad el general Arlegui, jefe de la policía de Barcelona.
Se asegura que durante el tiempo que Clement estuvo en capilla, escribió una carta al juez, dando detalles minuciosos del asesinato de los guardas civiles.
También se dice que formula graves cargos contra determinados individuos del Sindicato de laborar madera, que actualmente se encuentran en Francia.
Hoy salieron para Francia gran número de obreros.

Aviadores en Tokio
Tokio.—Han llegado sin novedad los aviadores italianos Ferrari y Massero.
Vice-presidente para la república
París.—Le Petit Journal asegura que en las altas esferas políticas toma cuerpo la idea de convocar al congreso en Versalles, para elegir vicepresidente de la república.
Lo que dice Combes
París.—El vicepresidente del Consejo de ministros, M. Combes, tan conocido como secretario, al regresar a esta capital, fué interrogado por un periodista, acerca de la reanudación de las relaciones entre Francia y el Vaticano.
M. Combes se abstuvo de toda declaración, diciendo solamente, que hoy, como en 1904, mantiene los términos de su discurso famoso que pronunció con motivo de la retirada del embajador de Francia cerca del Vaticano.
Respecto de la reaperación posible que dichas relaciones tendrán con la influencia francesa, no fué más explícito.
Dijo que no tenía opinión sobre ello, y que no debía hablar.

No hay crisis
Lisboa.—Se desmienten oficialmente los rumores propalados sobre la próxima crisis ministerial.
No está segura
París.—Asegura Le Matin que según varios eminentes facultativos, M. Deschanel no sufre lesión alguna grave.
Le Journal dice que durante la ausencia de M. Deschanel se le pondrá al corriente de todos los asuntos del Estado, y presidirá los Consejos de ministros en que su presencia sea necesaria, absteniéndose solo de concurrir a las ceremonias y actos oficiales.
Las desgracias de la aviación
Méjico.—El aviador instructor francés Doupons, que se había llevado en un aeroplano para realizar prácticas llevadas consigo a varios alumnos, tuvo la desgracia de que el aparato no obedeciera.
Este cayó a tierra, quedando muertos el aviador y los alumnos que iban con él, y además, cuatro personas del público que presenciaba las pruebas.
Un zepelin en Londres
Londres.—Se espera en esta capital la llegada de un zepelin último modelo, entregado conforme a las estipulaciones al Tratado de Paz.
Fué construido para el bombardeo de Nueva York y otras ciudades del Atlántico. Su velocidad es de 170 kilómetros por hora.
Inglaterra y Rusia
Londres.—Las conversaciones entre Lloyd George y el delegado ruso Krassine, han quedado, desgraciadamente, limitadas a la parte económica.
Al desir de los periódicos, no se ha fijado la fecha para una nueva reunión, a la cual asistirá M. Millerand.
Parece ser que éste se niega a negociar con los soviets, pero es casi seguro que en las negociaciones estará representado el gobierno francés.

DE BARCELONA
En el tren expreso de Madrid llegó el embajador de Italia con su esposa.
En los andenes de la estación fué recibido por el gobernador militar, autoridades civiles, colonia italiana, cónsul de dicha nación y jefes y oficiales de los cruceros «Roma» y «Príncipe de Asturias», anclados en el puerto.
El alcalde dió la bienvenida a los ilustres viajeros, y obsequió a la esposa del embajador con un artístico ramo de flores.
En el hotel de las Cuatro Naciones, donde el embajador se aloja, tributo honores a los miembros del gobierno de Alcántara con bandera y música. Éste ejecutó el himno italiano y la Marcha Real.
El cónsul obsequió al embajador y su esposa con un banquete, al que asistieron los marinos del crucero italiano «Roma».
Por la noche habrá recepción en el consulado, y luego la Cámara de Comercio italiana obsequiará al embajador con otro banquete.
El gobernador señor Maestro, al recibir hoy a los periodistas, les ha dicho que en Villanueva se habían declarado en huelga los panaderos, pero que gracias a gestiones que ha realizado el encargado del negociado del Trabajo del gobierno civil, señor Roselló, se había solucionado.
En los talleres de los señores Maéot y Compañía, los obreros se habían declarado en huelga, solicitando dos pesetas de aumento en los jornales, pero los patronos han accedido a aumentarlos seis reales, y se ha solucionado.
En la parroquia de San Quintín de Mediona se celebraron funerales por el eterno descanso del alma de la marquesa de Tenerife. Estuvieron muy concurridos.
Presidieron el duelo el general Weyler y su hijo don Fernando.
En Navarrelés se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de don Isidro Puig. Piden aumento de jornal.
El alcalde de Sitges ha participado al gobernador civil que se han declarado en huelga los albañiles y peones, que suman un total de 405.
Piden aumento de tres pesetas en los jornales, a cuya petición no acceden los patronos.
En breve será nombrado, según se asegura, director general de Seguridad el general Arlegui, jefe de la policía de Barcelona.
Se asegura que durante el tiempo que Clement estuvo en capilla, escribió una carta al juez, dando detalles minuciosos del asesinato de los guardas civiles.
También se dice que formula graves cargos contra determinados individuos del Sindicato de laborar madera, que actualmente se encuentran en Francia.
Hoy salieron para Francia gran número de obreros.

BOLSA DE MADRID
Interior, 71'80.
Amortizable 5 por 100 antiguo, 90'00.
Idem nuevo, 93'20.
Idem 4 por 100, 90'00.
Exterior, 84'90.
Francos, 47'45.
Libras, 23'98.
Dólares, 61'8.
Marcos, 45'80.
Liras, 35'00.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Marcos, mártir, y San Erasmo, obispo y mártir. El día y la noche...

los Juanes y el Pilar; a las siete y cuarto, en los Niños de San Vicente...

Espectáculos

ESLAV.—Compañía de comedia.—A las 10:30 de la noche.—La maestría (estr. no).

Fiestas populares

En el vecino poblado de Benimamet se celebrarán los siguientes festejos en los días que se señalan:

Distinguiéronse en la interpretación la señorita Mestre, que cantó con exquisito gusto...

De la región

PEDRALVA. Cayetano Subiera Durá, vecino de Benaguacil, al verificar el pago de una deuda...

Sección comercial

INFORMACIÓN MARITIMO PRUTERA

BUQUES ENTRADOS. El vapor Montserrat, de la Compañía Transatlántica, procedente de Barcelona...

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Eduardo Harker, de la casa White et Son. Hull 31.

Telegrama recibido por Jaime A. Chesney, de la casa Macgeorge et Jardine.

Ofrecidas 8.600 cajas de naranja, por los vapores Masilla y Gibel Haman.

Para Londres.—El vapor Fidalgo, 400 cajas de cebolla, 2.300 medias de naranja...

Productos del campo

Allicacer 24 de mayo.—Trigo, 750 pesetas barquilla; cebada, 350; maíz, 5; garbanzos, 12...

"Avenacacao"

El mejor desayuno durante el periodo de dentición y crecimiento de niños.

A base de fosfatos y sales cálcicas

Necesario para: Niños raquíticos, Niños escrofulosos, Niños anémicos.

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia, BALNEARIO

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana

Table with columns: Calle, Población, Teléfono, and list of funeral services.

Este servicio funerario está atendido por sus antiguos propietarios. Precios en sujeción a tarifas...

Auto-Camiones "LA BUIRE" de Lyon

NUEVO MODELO PARA 5 TONELADAS. Agente exclusivo: F. NOGUÉS.

Subasta

Procedentes de cierta testamentaria se subastarán el 7 de los corrientes, a las diez horas...

Muy bonitos chalets tengo a la venta y hotelitos en el Cabañal, Godella, Benimamet...

La Catedral de Valencia. Por José Sancho Sivera.

TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGON. GRAN CASINO-TEATRO. GRANDES PARQUES Y LAGO NAVEGABLE.

servicios rápidos para Andalucía y Norte de España. PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA.

Lloyd Real Belga. Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.

Para Amberes. El vapor Lombardier cargará el día 7 de junio.

Linea de vapores Ybarra y Compañía. El vapor Cabo Espartal saldrá de este puerto el 3 de junio para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Feria Muestrario. Visita la instalación de motores para riego, marina, e industria, de S. SANCHO.

Potasio de Alsacia. LAS MAS FERTILIZANTES. Sulfato de Cobre 98/99%. Marca "Peñarroya".

CALZADO BUENO Y ECONOMICO. La gran fábrica de calzado de la CALLE DE SAN CRISTOBAL, 9, su dueño tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela...

MACHINES. GRANDES TALLERES. Especialidad en láminas MIGUELLE. S. VALENCIA.

"ORBIS", S. A. ANTES BAR-LOCK. REGENTON UNDERWOOD MONARCH SMITH etc.

ALQUILER (DESDE 10 P. MES) PEDIR CATALOGO. IDEAL. Sombrillas y abanicos. Vello, Canas.

AUTOMOVILES SE VENDEN. Un Fiat, torpedo 12-16 H. P., arranque y alumbrado eléctrico.

JARABE FENICADO DE VIAL. combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

CHOCOLATES Buques. Vapores fruteros. Línea Golden Cross. Camión "SCAT". Ganga. Molino a viento.

SUBASTA

El día veintiocho de junio, a las once, en el despacho del notario don Antonio Gómez Barberá, calle de Lauria, número 19, entresuelo, y con intervención del corredor de cuello colegiado don Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, n.º 7, entresuelo, se subastarán y rematarán...